



2018年9月14日 星期五

戊戌年八月初五



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23416期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

增品种 提品质 创品牌

龙江“第一支柱”坚实给力

□魏林 本报记者 桑蕾

将于9月14日举办的第六届黑龙江绿色食品产业博览会，以“放大生态绿色食品供给优势，加快第一支柱产业发展”为主题，集中展示我省在绿色生态环境下的农产品及其深加工的优势和成果。

“克山土豆——全面”，这是克山县巧妙地用歇后语给当地特产做的一条广告。如今克山的土豆加工产业正如火如荼地向“全面”发展，不仅抢占了国内市场，还成功开辟了俄罗斯、朝鲜、印度尼西亚等国际市场，小小的土豆年产值达到数

十亿元，还实现出口创汇数百万美元。

土豆已经成为克山县的立县支柱，这也正是我省提倡增品种、提品质、创品牌的“三品行动”实施两年多后的一个有力显现。据了解，目前我省已经树立了“把农产品精深加工做成全省第一支柱产业”的目标。为了完成这一任务，挖掘培育新的增长点成为重中之重。省工信委食品处工作人员说，想要完成这一目标，首先要有项目支持。截至去年年末，在新一轮的“双百工程”中，食品工业抢占了65席，占据总项目的1/3，预计全部投达产后将为我省食品工业增加700多亿元的产

值。其次，要不断增加新品种。今年年初，新一代营养配方食品产业三年专项行动计划(2018—2020年)出台，目的就是要把龙江食品变为精品，满足市场需求。另外，还搭建集中集聚发展体系，在以龙头企业形成产业链条的基础上，形成产业集聚区。

在克山，土豆产业的发展源于不断延伸的精深加工产业链条，仅克山县马铃薯产业园区内的华彩薯业彩色马铃薯加工项目，就可实现年加工彩色薯条3000吨、薯片3000吨。

(下转第十一版)

张庆伟率团对俄罗斯进行工作访问

把握“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接机遇 充分发挥平台机制作用推动双方合作实现新进展

本报13日讯(记者曹忠义)9月11日至13日，省委书记、省人大常委会主任张庆伟率团对俄罗斯进行工作访问。在符拉迪沃斯托克访问期间，习近平主席和普京总统会见出席第四届东方经济论坛中俄地方领导人对话会的双方地方领导，张庆伟发言，在中俄地方领导人对话会上作总结发言，出席第四届东方经济论坛全体大会，出席“数字交通—大欧亚的未来”会议，中国—俄罗斯商务对话会并发言，分别会见俄交通部部长吉特里赫·滨海边疆区代理州长塔拉先科、雅罗斯拉夫尔州州长米罗诺夫，在把握“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接机遇，共同参与“中蒙俄经济走廊”建设，携手放大地方合作理事会作用，深化各领域务实交流合作达成许多共识，访问取得圆满成功。

在两国元首会见中俄地方领导人时，张庆伟表示，两国元首共同确定2018年至2019年举办中俄地方合作交流年，为中俄地方间合作带来重大机遇。进入新时代，

我们愿与大家一道以两国元首重要共识为指引，在基础设施互联互通、提升经贸水平、拓展金融合作、深化人文交流等方面开展务实合作，为中俄友好发展作出新贡献。

在中俄地方领导人对话会上，张庆伟指出，应在两国元首战略共识指引下，推进落实本届东方经济论坛达成的各项成果，用好现有中俄地方合作机制平台，探索创新中俄地方合作载体方式，持续改善中俄地方合作营商环境，切实筑牢中俄地方合作人文基础，推动两国各省州交流合作向更高水平发展。

在“数字交通—大欧亚的未来”会议上，张庆伟指出，构建中俄数字化交通走廊势在必行，我们愿与大家共同实现数据信息互认共享、共同推进传统交通载体同步数字化、共同搞好“东北亚物流信息港”建设，携手开启中俄跨境互联互通数字化时代。

在中国—俄罗斯商务对话会上，张庆

伟表示，东方经济论坛将为双方拓展提升商务合作带来更多利好，希望用好商务合作机制平台，提升商务合作质量层次，优化商务合作投资环境，夯实商务合作人文基础，推动中俄地方商务合作迈上新台阶。

张庆伟在与俄方会谈中指出，黑龙江省正在按照“打造国家向北开放的重要窗口，建设黑龙江自由贸易区、沿边重点开发开放试验区、跨境经济合作示范区、面向欧亚物流枢纽区”的发展定位，加快建设对俄合作为重点的全方位对外开放新格局。我们愿与各省政府一道，共同为“一带一路”建设与欧亚经济联盟对接作出新的更大贡献。

双方会谈取得积极务实成果，在与俄交通部部长会谈时，双方一致表示，共同做好两国有关部门工作，尽早签署有关跨境基础设施建设政府间协定，加强各层级政府间联系，打造良好营商环境，为企业投资创造条件、提供服务，进一步扩大在交通、旅游、文化、体育等领域交流合作。

张庆伟还参观了远东风采街阿穆尔州展台，表示两省州人民人缘相亲，合作领域广泛，应共同努力推动双方合作取得丰硕成果。

其间，张庆伟还同中国驻俄罗斯大使李辉就加强两国地方合作进行了深入工作交流。

省直有关部门、有关地(市)主要负责同志参加相关活动。

向补短板强弱项聚焦发力
担当作为推动高质量发展

铺就扶贫路 打开“致富门”

□陈晓光 姜久明
本报记者 狄婕

秋日的一抹夕阳，照在青冈县兴华镇双兴村的千亩万寿菊地里，桔红色的花朵显得更加绚烂多姿。正是采摘季节，双兴村党支部书记王金才和合作社的社员们紧张地忙碌着。去年修完的村路离地边只有30多米，采摘完就可以直接送到收购点。“以前路不好时，要用大马力带着四轮车往收购点送，一趟运费150元；今年路好走了，一趟仅需50元，一个采摘季运费就能节省5至8万元。”王金才的脸上洋溢着笑容。

近年来，省交通运输厅把交通扶贫作为工作重点，一条条新建公路在我省贫困县同时“铺开”，成为扶贫致富的新起点。

路通民悦产业兴达

王金才告诉记者，除了种植合作社，村里还成立了肉牛合作社。肉牛主要销往齐齐哈尔屠宰场。以往路不好的时候，需要提前一天运去，第二天上秤，肉牛掉秤掉得厉害。路修好后，3个小时车程就可以运到，当天运输当天上秤，免去了掉秤损失，仅此一项合作社一年增收15至20万元。

“对农村来说，没有路搞不了项目，更谈不上致富，扶贫工作特别大。现在我们村陆续建设了21.5公里水泥路，家家房前屋后都是硬化路面，出行十分方便。”

在黑龙江金达麻业有限公司缩筒包装车间，FX505亚麻细纱机轰轰作响，该车间的10条生产线一天可以生产完成10吨汉麻纱。总经理李超告诉记者，公司已实现全面达产，目前销售订单排到年底。汉麻纱的原材料主要来自青冈的3家打麻场，

麻从地里收上来运输至关重要，正是有了改建后的乡间路，运输车辆才可以覆盖更多农村。

便捷的交通吸引了北京京粮集团的目光。2017年，京粮黑龙江生物工程有限公司在青冈至横江二级公路附近正式落地，公司投资13亿元建设了100万吨玉米综合深加工及配套自备电站项目。公司总经理崇明胜告诉记者，之所以在青冈建厂，除了看中区位优势外，还有内联外通的公路。青横公路不仅联通了沿线7个乡镇和18个行政村，也使其它县市的农民顺畅地到公司卖粮。他告诉记者算了一笔账，路修好后，农民在卖粮上既节省时间又节省运费，每公斤多挣4分钱，一吨就是40元，百万吨玉米就能给农民多带来三到四千万元的利润。

青冈县副县长董立涛告诉记者，今年青冈县计划建设农村道路548.598公里，其中，贫困村道路145.26公里。在省交通运输厅、省公路局的大力支持下，通过实施通乡通村公路建设，打破交通瓶颈，形成了路网布局完善、规模结构合理、衔接顺畅的城乡公路网络，全县165个行政村道路通畅率、客运班车通达率均已实现100%。

记者又来到拜泉县。在上升乡团结村，邮政快递员正在将团结村的蔬菜装车，准备运往哈尔滨。团结村党支部书记张文吉告诉记者，团结村属于合并村，一共有9个屯，前两年只修了5.35公里的道路，出行十分不方便。去年秋天，在交通部门和扶贫工作队的帮助下，新修建了17.2公里路，现在各屯之间的巷道都修好了，村民们穿拖鞋都能出行。

(下转第十一版)

王国军 与“铝”相伴 伴“铝”闻名

□见习记者 孙铭阳
本报记者 谭湘竹

从青葱岁月到46岁，王国军一路走来，用实际行动诠释着工匠精神的内涵。

日前，记者在中铝东北轻合金有限责任公司见到了副总工程师王国军，他和航天事业的银色支柱“铝”打了几十年的“交道”，如今，还经常带领研发团队，深入现场跟基层技术人员一起钻研业务，王国军及其团队为祖国的航天事业打造了牢固的“银色支柱”。

(下转第七版)

王国军在进行某型号用高新材料电导率检测。(图片为采访对象提供)



鹤岗关闭第6个小煤矿

年底前关闭12处矿井目标完成一半

本报13日讯(《生活报》记者王萌 张宇驰)13日，鹤岗市对富新煤矿进行关闭处理，这是继向阳区煤矿、恒兴煤矿、兴达煤矿、恒达煤矿和宏利二煤矿后鹤岗市关闭的第6个小煤矿。

据了解，建于1995年的富新煤矿有限公司至今已有23年的开采历史，现矿井设计生产能力为年产6万吨。按照省、市有

关淘汰落后产能化解过剩产能专项整治工作要求，今年8月，富新煤矿有限公司与丰源煤矿有限责任公司进行资源整合，整合后丰源煤矿为主体矿井，产能将达到年产30万吨。富新煤矿作为被关闭矿井，鹤岗市有关部门13日对其进行封闭井筒、断开轨道、电缆、管路，停止供电等处理。

鹤岗市南山区相关负责人表示，将提

高政治站位，坚决打好专项整治会战，下一步，区委区政府在积极主动完成煤矿淘汰落后产能化解过剩产能工作的同时，确保南山区煤矿安全生产形势稳定。富新煤矿关闭后，将继续加强监管，24小时专盯员驻矿盯守，监察中队每天进行巡查，坚决防止煤矿死灰复燃，做到真管、真关、真淘汰。

鹤岗市煤管局副局长孙军介绍说，13日关闭的富新煤矿是第6个矿井。按照

2018年底之前关闭12处矿井的目标，还剩余6处矿井。四区政府正在做相关工作。

市里对各煤矿企业采取激励奖励政策，鼓励煤矿尽快关井尽早关井，8月份关闭的奖励300万元，9月份关闭的奖励200万元，争取做到早日完成关井任务。

■突破重点难点 淘汰落后产能 煤炭行业专项 整治 系列报道

龙藏一家亲 真情洒高原

我省第六批援藏工作队援建日喀则工作成果丰硕

□本报记者 薛立伟 徐晓海

9月的西藏，天高云低，秋高气爽。在这景色宜人的地方，强烈的高原反应却令人望而却步，然而我省第六批援藏工作队在这里已度过了两个年头。辛勤的汗水撒在雪域高原，龙江援藏已延伸到多个领域、工作体现在多个角落。风雨兼程、披星戴月，他们把援藏当作人生的航标，在忠诚团结、艰苦奉献、干净清正的援藏路上不断前行。

2016年7月开始，我省第六批援藏工作队92名干部人才，教师对自治区2个区直部门、日喀则市24个市直部门和仁布、谢通门、康马3个县，以及桑珠孜区第二中学开展新一轮的援藏工作。今年8月，新一批20名“万人计划”教师进藏开展援教工作。至此，我省目前在藏对口支援干部人才、教师共计112名。两年来，工作队按照中央对口支援工作要求和黑龙江省委省政府、西藏自治区党委政府援藏工作的安排，不断创新援建机

制，拓展援藏领域，注重援助实效，各项工作扎实推进，取得了阶段性成果。

阳光陪伴真诚奉献 把爱写在雪域高原

在青稞田里、在牧草场边、在农牧民家中，处处洋溢着援藏队员的笑容；在福利院教室里、在志愿服务队伍中，处处闪现着援藏队员的身影。这组画面就是援藏队员日常工作的真实写照。工作队根据当地需求集中人力物力积极奉献爱

心，在日喀则市“六城共建”活动中发挥表率作用，被日喀则市文明委命名为市级文明单位，这也是唯一获此殊荣的援藏工作队。

“全体队员在工作上安心、生活上舒心，即使高原缺氧，也斗志昂扬、精神饱满，和广大干部群众一道尽职尽责投入到各项事业中。”我省第六批援藏工作队领队、日喀则市委副书记、市政府常务副市长徐向国表示很欣慰。

(下转第三版)

传承，只为群山披绿“流金淌银”

铁力林业局马永顺林场弘扬马永顺精神转型发展记

详见第三版

深入开展大调研大蹲点活动

记者基层采访行

丰收酬汗水 黑土地飘香

距离2018中国首届国际大米节开幕还有25天